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Ortsgemeinde Gonbach

Niederschrift

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Gonbach

Sitzungstermin: Donnerstag, 07.07.2016

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Ort, Raum: Bürgerhaus, Hauptstraße 11, 67724 Gonbach

Anwesend waren:

Vorsitzender und Ortsbürgermeister:
Herr Harald Thomas

Beigeordnete:
Herr Jürgen Berberich

Mitglieder:
Herr Hans-Peter Feldner
Frau Tanja Berberich
Herr Harald Graf
Herr Kevin Groß
Herr Bernd Schiebel
Herr Fred Weber
Herr Hubert Weismann

Protokoll:
Frau Senay Eva Weber
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Tagesordnung:

Öffentlicher Teil:

 1. Eröffnung der Sitzung

 2. Entlassung des 2. Ortsbeigeordneten aus dem Ehrenamt

 3. Antrag CDU: Verzicht auf den 2. Ortsbeigeordneten mit einhergehender Änderung der 
Hauptsatzung

 4. Neuwahl des 1. Ortsbeigeordneten, Ernennung, Vereidigung und Einführung in das 
Amt

 5. Neuwahl des 2. Ortsbeigeordneten, Ernennung, Vereidigung und Einführung in das 
Amt

 6. Antrag CDU: Beseitigung von Schäden in der Kneippanlage

 7. Antrag CDU: Sachstandsmitteilungen zum Neubaugebiet "Langmeiler Weg"

 8. Kerwe 2016

 9. Einwohnerfragestunde

 10. Verschiedenes

Nichtöffentlicher Teil:

 1. Grundstücksangelegenheiten
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Protokoll:

Öffentlicher Teil:

 1 Eröffnung der Sitzung
Der Ortsbürgermeister begrüßte die Anwesenden und stellte fest, dass die Einladung der 
Ratsmitglieder unter Angabe der Tagesordnung sowie die öffentliche Bekanntmachung von 
Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung gemäß § 34 GemO ordnungsgemäß erfolgte.

Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung wurden nicht erhoben.

 2 Entlassung des 2. Ortsbeigeordneten aus dem Ehrenamt
Der 2. Beigeordnete der Ortsgemeinde Gonbach, Jürgen Berberich, hatte mit schriftlicher 
Erklärung gegenüber dem Ortsbürgermeister sein Amt im Ortsgemeinderat Gonbach als 2. 
Beigeordneter niedergelegt.
Ortsbürgermeister Thomas überreichte Herrn Berberich die Entlassungsurkunde aus dem 
Ehrenamt.

Die Entlassungsurkunde ist als Anlage dem Niederschriftenbuch beigefügt.

 3 Antrag CDU: Verzicht auf den 2. Ortsbeigeordneten mit einhergehender Ände-
rung der Hauptsatzung

Der Vorsitzende legte dem Gemeinderat ein Antrag der CDU vor, in dem der Verzicht auf 
den 2. Ortsbeigeordneten mit einhergehender Änderung der Hauptsatzung beantragt wird. 

Nach reger Diskussion wurde der Antrag mit 3 Ja-Stimmen, 5 Nein-Stimmen und 1 Enthal-
tung abgelehnt. 

 4 Neuwahl des 1. Ortsbeigeordneten, Ernennung, Vereidigung und Einführung 
in das Amt

Ortsbürgermeister Thomas gab bekannt, dass für die Ortsgemeinde Gonbach ein neuer 
1. Beigeordneter gewählt werden muss. 
Für das Amt des 1. Beigeordneten wurden die Ratsmitglieder Harald Graf und Jürgen Berbe-
rich vorgeschlagen. OB Thomas leitete die Wahlhandlung. 
An der Wahl nahm Ortsbürgermeister Thomas gemäß § 36 Abs. 3 GemO nicht teil. Die Nie-
derschrift über die Wahl des Ortsbeigeordneten ist als Anlage dem Niederschriftenbuch bei-
gefügt. 
 
Anschließend händigte der Ortsbürgermeister dem neu gewählten 1. Ortsbeigeordneten 
Jürgen Berberich die Ernennungsurkunde aus und führte diesen gemäß § 54 Abs. 1 GemO 
in das Amt ein.  

Ein Abdruck der Ernennungsurkunde sowie die Niederschrift über die Ernennung sind als 
Anlage dem Niederschriftenbuch beigefügt.
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 5 Neuwahl des 2. Ortsbeigeordneten, Ernennung, Vereidigung und Einführung 
in das Amt

Ortsbürgermeister Thomas gab weiterhin bekannt, dass für die Ortsgemeinde Gonbach auch 
ein neuer 2. Beigeordneter gewählt werden muss. 
Für das Amt des 2. Beigeordneten wurde Ratsmitglied Harald Graf vorgeschlagen. 
An der Wahl nahm Ortsbürgermeister Thomas gemäß § 36 Abs. 3 GemO nicht teil. Die Nie-
derschrift über die Wahl des Ortsbeigeordneten ist als Anlage dem Niederschriftenbuch bei-
gefügt. 
 
Anschließend händigte der Ortsbürgermeister dem neu gewählten 2. Ortsbeigeordneten Ha-
rald Graf die Ernennungsurkunde aus und führte diesen gemäß § 54 Abs. 1 GemO in das 
Amt ein.  

Ein Abdruck der Ernennungsurkunde sowie die Niederschrift über die Ernennung sind als 
Anlage dem Niederschriftenbuch beigefügt.

 6 Antrag CDU: Beseitigung von Schäden in der Kneippanlage
Ortsbürgermeister Thomas teile dem Rat mit, dass die CDU einen Antrag auf die Beseitigung 
der Schäden in der Kneippanlage gestellt hat.

Er informierte Sie darüber, dass die Instandsetzung des Holzsteges über dem Abfluss der 
Teichanlage bereits vom Gemeindearbeiter durchgeführt wurde.
Es sind dabei Materialkosten in Höhe von 154,22 € entstanden. 

Weiterhin erläuterte er, dass die Außenfassade des Pumpenhauses Wasserschäden am 
Haussockel aufweist. Er habe sich mit Herrn Thomas Jörg aus Gonbach den Schaden ange-
sehen und dieser schlug vor, den bröckelnden Putz abzuschlagen und einen mineralhaltigen, 
wasserundurchlässigen Verputz aufzutragen.
Der Vorsitzende machte den Vorschlag, dass Herr Jörg die Arbeiten bis zu einem Preis von 
max. 500,00 € durchführen soll.

Diesem wurde einstimmig zugestimmt. 

 7 Antrag CDU: Sachstandsmitteilungen zum Neubaugebiet "Langmeiler Weg"
Der Vorsitzende gab dem Rat bekannt, dass die Ortsgemeinde keine Befugnis für  Prüfungs-
verfahren laut BGM Jacob habe, da dies nicht in ihrem Entscheidungsbereich liegt.
Lediglich das Baureferat der Verbandsgemeinde Winnweiler und die WVE haben die Befug-
nis dafür. 
Wöchentlich mittwochs um 14 Uhr gibt es eine öffentliche Baubesprechung im Neubauge-
biet, an der jeder Interessierte teilnehmen kann.

Herr Berberich machte darauf aufmerksam, dass es vertraglich geregelte Vereinbarung zwi-
schen der OG und WVE gibt, die eingehalten werden sollen.

Ratsmitglied Bernd Schiebel machte den Vorschlag, dass an alle Ratsmitglieder ein Protokoll 
der Baustellenbesprechung zugehen soll, da nicht alle die Möglichkeit haben an dieser teil-
zunehmen. 
Der Vorsitzende wird diesem Vorschlag nachkommen.

Er gab weiterhin dem Rat bekannt, dass er in Benehmen mit den beiden Beigeordneten der 
Baufirma genehmigt hat, den Bauschutt „Im Essel" abzulagern. 
Sollten Schäden am Wirtschaftsweg auftreten, werden diese von der Fa. Müller behoben. 

Darüber hinaus habe der Vorsitzende über den Werkleiter Kauer mit Inexio eine Absprache 
getroffen, dass Inexio Glasfaserkabel ins Neubaugebiet verlegt.
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 8 Kerwe 2016
Ortsbürgermeister Thomas bat den Rat sich darüber Gedanken zu machen, ob das bisherige 
Konzept der Gonbacher Kerwe weiterhin so ausgeführt werden soll.
Am 13.07.2016 gibt es wie in den vergangenen Jahren eine Sitzung mit den Vereinen, in der 
die Einzelheiten besprochen werden sollen.

Ratsmitglied Jürgen Berberich machte den Vorschlag, vorab schon einen „Helferaufruf" in 
der WiRu zu veröffentlichen. 

Ratsmitglied Kevin Groß schlug vor auch wieder die Vereine um Unterstützung zu fragen.

Ratsmitglied Bernd Schiebel regte an, nach der diesjährigen Kerwe zeitnah eine 
Kerwe-Nachbesprechung durchzuführen.

 9 Einwohnerfragestunde
Dem Vorsitzenden lagen keine Anfragen vor.

 10 Verschiedenes
-Annahme der Spende von Herrn Dr.Ripperger (Parkbank)
-Annahme der Spende JFC (Museum Gonbach u. Film Gonbach)
-Zugewucherte Parkbank in Höhe Münchweiler freischneiden
-Rechnungsprüfung erfolgt im September
-Neuwahl Jugendrat im Herbst 
-Film über Gonbach möglichst in Eigeninitiative erstellen
-Neue Homepage Gonbach in Vorbereitung
-Internetanschluss Aufenthaltsraum Feuerwehr Gonbach (ggf. Hotspot) - OB Thomas küm-
mert sich darum

Ende des öffentlichen Teils: 20:30 Uhr

Harald Thomas, Ortsbürgermeister Frau Senay Eva Weber, Protokoll
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